

# С днем учителя!

В воскресенье наша страна отмечает День учителя, праздник поистине всенародный. Каждый человек через всю свою жизнь пронесит светлый облик школьного учителя.

Велика роль учителя в решении задач идейно-нравственного, трудового воспитания. Истоки многих гражданских качеств, истоки тех знаний, которые долгие годы служат человеку, отмечались на июньском Пленуме ЦК КПСС, неразрывно связаны с работой школьных учителей.

Есть среди педагогов Лисаковска люди с большим опытом и только начинающие свой путь в эту благородную профессию.

Тремя десятилетиями исчисляется педагогический стаж В. Г. Димуры, директора вечерней средней школы, Р. А. Поповой, заместителя директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 3. Четверть века трудятся в школе М. К. Усольцева, директор средней школы № 1, В. Н. Ширяева, учитель Октябрьской средней школы. Авторитетом пользуются учителя Н. Н. Чилина, Л. И. Пинигина, воспитатели детских садов Э. В. Статискина, Р. И. Бешенцева, музыкальный руководитель С. М. Сайфутдинова.

Большое внимание уделяется в школах города качеству проведения уроков, знаний, которые получают школьники. Количество успевающих на «4» и «5» составляет 46,4 процента, что выше областного показателя.

В этом году впервые летом действовал многопрофильный трудовой отряд старшекласников. Им выполнен объем работ на сумму 42 тысячи рублей. Много сделано по организации этого отряда преподавателями В. Я. Чилиным, Л. Л. Быцко. Хорошим организатором работы в лагере труда и отдыха «Алый парус» зарекомендовала себя М. С. Садыкова, организатор внеклассной работы средней школы № 3.

Уважением учеников и студентов пользуются в городе Н. М. Плешкова, учитель средней школы № 2, С. И. Мальярова, учитель средней школы № 3, В. В. Калинин, преподаватель музыкальной

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 75 (1577)

★ ПЯТНИЦА, 30 сентября 1983 года ★

Цена 2 коп.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ

# О ХОДЕ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

На очередном заседании бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о ходе отчетов и выборов в первичных, цеховых партийных организациях, партгруппах.

Отмечено, что горкомом партии, парткомами, на местах проделана значительная работа по организации отчетно-выборной кампании. Хорошая подготовка принесла свои положительные результаты. Организовано, с хорошей активностью и явкой прошли собрания в первичных парторганизациях строительного техникума, домоуправления № 2, в цеховых парторганизациях фабрики окатышей, хвостового хозяйства ЛГОКа, участка «Казмеханомонтаж», Аятского и Белинского рудников КБРУ, в партгруппах участка металлоконструкций ремонтно-механического цеха, депо желдорцеха комбината, керамзитового цеха

сти труда, усилению режима экономии, повышению дисциплины, улучшению организационно-партийной, идеологической работы.

Наиболее организованно проходят отчеты и выборы в Краснооктябрьском бокситовом рудоправлении.

Бюро горкома партии отметило и ряд недоработок в подготовке и ходе главного собрания года.

В частности, переносились собрания в некоторых партгруппах ГОКа и треста. С низкой явкой и активностью прошли они в партгруппах ПТО управления ремонтно-механической службы АТЦ ЛГОКа, реммастерских АТП УАТ.

Без должного анализа организационно-партийной, массово-политической работы, мобилирующей роли парторганизаций в деле выполнения планов и обязательств были докла-

ремонту», управления треста, управления фабрики ГМО.

Бюро горкома партии обязало парткомы, партийные бюро, секретарей партийных организаций учесть отмеченные недостатки, обеспечить широкое и всестороннее участие в подготовке собраний каждого коммуниста. Провести отчетно-выборные собрания на высоком организационном и политическом уровне, при широком развитии критики и самокритики, направив усилия на улучшение работы по контролю и исполнению постановлений вышестоящих органов и своих собственных, на повышение партийного влияния на все стороны производственной и общественной жизни трудового коллектива, на повышение авангардной роли коммунистов.

Отделам горкома, секретарям парткомов необходимо более предметно и целенаправленно

## СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Торжественное собрание состоялось в автотранспортном предприятии. Коллектив АТП отлично потрудился на перевозке сельскохозяйственных грузов. На вторую декаду сентября было запланировано перевезти 10 тысяч тонн, а водители АТП перевезли 11,5 тысячи тонн.

С трудовой победой поздравили коллектив автотранспортного предприятия первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов, заместитель начальника Кустанайского грузового автоуправления № 2 Н. Я. Ленишков. Водителям АТП было торжественно вручено Красное знамя Совета Министров Каз. ССР и Казсовпрофа за достигнутые успехи.

А. СУРЕНКОВА,

шоль, Н. А. Задворова, преподаватель специальных дисциплин строительного техникума, Г. А. Кузьменко, преподаватель иностранного языка ГПТУ-178, многие другие.

Заслуги педагогов Лисановска в воспитании подрастающего поколения отмечены высокими наградами. 48 из них удостоены звания «Отличник народного просвещения Казахской ССР».

Поздравляем вас, товарищи педагоги, с профессиональным праздником. Желаем творческих успехов в вашем благородном труде, здоровья, счастья. Выражаем уверенность, что задачи, поставленные перед вами XXVI съездом КПСС, июньским Пленумом ЦК КПСС, будут успешно выполнены.

**ГОРОДСКОЙ ИСПОЛКОМ  
КОМИТЕТ ГОРОДСКОГО  
ПАРТИИ СОВЕТА  
ГОРКОМ КОМСОМОЛА**

ЖБИ-3, автоколонны №3 АТП и автоколонны №2 ПАТН. Характерной чертой собраний явились деловой подход, принципиальные отношения к недостаткам, конструктивность высказанных критических замечаний, предложений и пожеланий. Коммунисты со всей ответственностью отнеслись к анализу, как в коллективе решаются задачи, поставленные XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК КПСС. Особое внимание было уделено вопросам подъема производительности

секретарей парторганизаций участка «Востокэнергочермет», УПТК, «Казстальмонтажа», паросилового цеха комбината, ремонтно-механического цеха КБРУ. Как осуществлялся контроль за выполнением собственных решений, как контролировалась деятельность администрации, как велось руководство общественными организациями — эти стороны работы партийных организаций нашли слабое отражение в докладах секретарей партийных организаций управления «Уралдомна-

оказывать помощь первичным и цеховым парторганизациям в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний, глубже вникать в проблемы, поднятые на собраниях, способствовать реализации предложений и критических замечаний, высказанных коммунистами.

Парткомам предложено принять конкретные меры по налаживанию четкой оперативной работы с предложениями, поступающими в адрес вышестоящих партийных, советских и хозяйственных органов.

начальник планового  
отдела АТП.

## АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Активное участие в жатве-83 принимают студенты строительного техникума. С первого сентября две группы в полном составе отправились на уборку хлеба. Работают они на Озерном (30 человек под руководством В. В. Вехо) и Камышинском (25 человек, руководит которыми Т. В. Серегина) элеваторах. Хорошие отзывы поступают отсюда о работе студентов.

Участвуют они и в уборке овощей. По 30 человек ежедневно отправлялись в совхоз «Рудненский» на уборку картофеля. А с этой недели каждый день уезжает в совхоз по 60 человек.

## 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — 25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении подведены итоги работы за 22 ударную неделю, с 18 по 25 сентября. Среди экскаваторных бригад

первое место присуждено бригаде №17 Козыревского рудника, руководимой Г. П. Шмидтом. План выполнен на 263,3 процента.

Среди водителей первое место заняла бригада №7 Белинского рудника (бригадир В. Н. Горбунов).  
**Е. ШТРЕККЕР.**

— А ТЫ ПОДУМАЛ, что скажет Софья Ивановна, когда узнает? — этот довод для провинившегося у нынешних четвероклассников — самый убедительный.

Три года, начиная с первого класса, каждый день у них был связан с этим именем — Софьей Ивановной Половинкиной. Она была для них непререкаемым авторитетом и главным судьей. И сейчас, хоть у них уже новый классный руководитель, новые учителя по предметам, четвертый «в» на перемене бежит к Софье Ивановне.

Валентина Николаевна Голваченко, их классный руководитель, отмечает, что хорошие ребята к ней пришли: с развитым чувством ответственности, коллективизма, инициативные, любознательные. Впрочем, это отмечают все классные руководители, принимавшие у Софьи Ивановны классы раньше.

Очень важно с первых

шагов детей в школе заложить прочный, крепкий фундамент их характера, поведения — так считают учителя, а Софья Ивановна, принявшая в этом году новую

«семью», как она называет своих первоклассников, даже на перемене от них не отходит. Ее старания даром не проходят. Классный руководитель 7 «б» класса, бывшего класса Софьи Ивановны, Татьяна Алексеевна Ной, например, подчеркнула, что ребята в ее классе не ограничиваются изучением одного только учебника, они своей любознательностью и учителями заставляют готовиться к урокам очень и очень тщательно. Начиная с четвертого класса отряд носит звание правфлангового, он неоднократно победитель спортивных соревнований в

школе, участник предметных олимпиад. Начало же этому было заложено Софьей Ивановной Половинкиной, учителем начальных классов средней школы №2.

Татьяна Владимировна Левченко, учитель начальных классов, вспоминает, как стала Софья Ивановна для нее самым нужным человеком, когда она после педучилища пришла работать в школу №2, как ненавязчиво, на деле, а не на словах, помогала ей овладеть сложностями профессии.

— Каждый урок ее незабываем. До сих пор помню, как она объясняла детям, что такое «нуль». До того просто, понятно и образно, что я, выйдя из класса, где присутствовала на уроке, уже не представляла, как по-другому можно это сделать. Ни

разу не услышала я от нее слов: делай так, я всегда видела, как это делает она и училась у нее.

— И сейчас, проработав одиннадцать лет в школе,

все равно хожу на уроки к Софье Ивановне учиться, — заключает Татьяна Владимировна.

Когда одну из ее бывших учениц, Раю Кравченко, спросили на собеседовании в педагогическом институте почему она выбрала именно факультет методики начального обучения, та ответила:

— Хочу быть как Софья Ивановна, моя первая учительница.

Сама же Софья Ивановна сегодня с улыбкой вспоминает, как одна мама хотела отдать сына в другой первый класс, узнав, что у него будет молоденькая учительни-

ца. На помощь Софье Ивановне тогда пришла опытная учительница, ее наставница, которую она помнит все эти годы, сказавшая:

— Оставьте мальчика. Я доверяю ей.

Как хотелось ей тогда оправдать это доверие, как старалась она! И лучшей наградой для нее стал разговор с той же мамой через три года, когда та, смущаясь, извинилась за свой поступок и поблагодарила ее за воспитание сына.

И уже никого не смущала ее молодость, когда в тридцать два года она одна из первых в школе в п. Комсомolec была удостоена звания отличника народного просвещения Казахской ССР.

Сейчас Софья Ивановна Половинкина, единственная в городе, носит высокое звание «Отличник просвещения СССР».

**С. СУЛТАНОВА.**

# САМЫЙ ПЕРВЫЙ...

— Анатолий Николаевич, чем характерны нынешние отчеты и выборы для коммунистов рудоупрления?

— Сейчас подходит к концу 1983 год. И уже видно, какие коллективы успешно миновали экватор пятилетки, уверенно выполняют свои задания, что является залогом успеха пятилетки в целом. Кроме того мы находимся накануне важного события — отправки первого эшелона руды с Беллинского рудника, пуска первой очереди этого комбината. Не случайно на всех собраниях именно это становится объектом особого разговора коммунистов. Беллинский рудник — это будущее рудоупрления.

Если же коротко говорить о наших достижениях, отмечу, что план девяти месяцев этого года коллектив КБРУ выполнил досрочно. Многие бригады рапортовали о выполнении заданий трех лет и уже трудятся в счет 1984 года. Но справедливости ради скажу, что не везде у нас благополучно. Об этом коммунисты и говорили на собраниях, вскрывали причины, порождающие недостатки.

— Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее.

— Вот один пример. На партсобрании Айтского рудника выступил бригадир Ю. В. Костенко. На 1983 год он взял повышенные обязательства, подписал договор на соревнование с бригадой Тургайского рудоупрления. Согласитесь, хорошее начинание. Надо только ответить. А что произошло в данном случае? До середины года все шло нормально, а сейчас его бригада идет с отставанием за 8 месяцев, а в августе

выполнение плана составило... 4,9 процента! О каком соревновании можно вести речь? И справедливо возмущение бригадира, которого не обеспечили технологическим автотранспор-

том. В этом году ее работа значительно улучшилась. Проведены все запланированные рейды и проверки, шире стали привлекаться к этой работе специалисты.

ни, которое недавно состоялось в АТЦ, вновь коммунисты говорили о неудовлетворительной работе ремонтной службы. Намечены мероприятия по улучшению организации труда, соз-

да экономно горюче-смазочных материалов.

— Отчеты и выборы в цеховых парторганизациях КБРУ подходят к концу. Наверное, уже можно подвести какие-то итоги?

— Да. Могу отметить, что отчетные доклады были содержательными, с глубоким анализом положения дел по всем направлениям работы. А выступающие в прениях дополняли их. Причем, не общими словами, а конкретно, называя виновных. Как это было на собрании на Северном руднике. Там члены КПСС высказали претензии к машинисту шагающего экскаватора молодому коммунисту И. Сапарбекову в том, что он в последнее время стал недобросовестно относиться к своим обязательствам. В результате увеличился простои экскаватора, снизился коэффициент его использования. Здесь же ряд упреков был высказан в адрес горных мастеров рудника за слабую организаторскую и воспитательную работу.

Из семи состоявшихся собраний в шести была стопроцентная явка коммунистов. Этот факт свидетельствует об их активности. Среди выступающих более половины рабочие.

Теперь задача парторганизаций с учетом критических замечаний, предложений, принятых постановлений повысить боевитость, ответственность каждого коммуниста за порученное дело, выполнять намеченное, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, майского, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС.

### ★ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## НЕРАЗРЫВНОСТЬ СЛОВА И ДЕЛА

На состоявшемся на этой неделе заседании бюро горкома партии отмечалось, что в партийных организациях Краснооктябрьского бокситового рудоупрления отчетно-выборные собрания проходят на хорошем организационном уровне, при активном участии коммунистов в обсуждении злободневных вопросов, хорошей явке членов КПСС.

Наш корреспондент взял интервью у секретаря парткома КБРУ А. Н. Волкова.

Администрация, партийная организация рудоупрления своевременно не отреагировали на это. И это на одном из главных наших рудников, где сейчас добывается до 80 процентов боксита от общего объема.

— Анатолий Николаевич, сейчас особое внимание уделяется неразрывности слова и дела. Как обстоит дело в парторганизациях рудоупрления с выполнением собственных постановлений, мероприятий по критическим замечаниям?

— При подготовке отчетно-выборных собраний, в их ходе секретари парторганизаций делают анализ выполнения критических замечаний. Отмечу, что во всех организациях мероприятия в большей части выполнены. Так, на прошлогоднем отчетно-выборном собрании Айтского рудника коммунисты выступали с критикой в адрес группы народного контроля.

В автотранспортном цехе в данное специализированных бригад ремонтников, чтобы заинтересовать их в конечных результатах работы. Теперь необходимо добиться, чтобы все намеченное было выполнено.

В прошлом году почти на всех собраниях остро ставился вопрос об экономии и бережливости, об отношении каждого рабочего к народному добру. Критика партийцев была учтена. Администрация рудоупрления и профком разработали положение о премировании за экономно-материальных ресурсов.

Итоги подводятся ежеквартально. Участие коллективов в этом движении дало положительные результаты. Почти все бригады имеют лицевые счета экономии, и количество сэкономленных материалов постоянно увеличивается. Этому способствует и материальный стимул. К примеру, бригада водителей В. М. Павлова по итогам двух кварталов этого года получила свыше пятисот рублей премии.

И партийной организации надо занять принципиальную позицию. На отчетном собра-

## УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ

Партийный комитет горно-обогатительного комбината и методический совет по экономическому образованию ежегодно перед началом учебного года проводят курсовую подготовку для пропагандистов сети эконо-

ФАКТЫ повседневной жизни наглядно свидетельствуют о том, что лучше идут хозяйственные дела, крепче трудовая дисциплина, выше творческая инициатива и порядок там, где на должный уровень поставлена массово-политическая, идейно-воспитательная работа.

Партийное бюро автотранспортного предприятия УАТ

## ★ ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИНФОРМИРОВАНИЕ

мастер, В. В. Эйхман — слесарь.

Каждый понедельник в красном уголке проходят политинформации. О тематике на предприятии узнают из плана-графика, который ежемесячно вывешивается на

Один из лучших политинформаторов АТП — Н. П. Ванарх. Он ветеран предпринятия, трудится здесь уже 15 лет. Начинал водителем, а сейчас старший мастер автотранспортной мастерской.

В течение пяти лет он ве-

семью». Готовясь к ней, Н. П. Ванарх перечитал много литературы, подобрал статистические данные по городу и коллективу АТП о количестве регистраций брака, причинах разводов и мерах, принимаемых для сохранения

мического образования. В ней принимают участие и пропагандисты треста «Лисаковскрудстрой», городских организаций.

На прошлой неделе состоялся двухдневный семинар «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы КПСС».

Перед пропагандистами выступили кандидат экономических наук, преподаватель Алма-Атинского института народного хозяйства Б. У. Дюсембаев, кандидаты сельскохозяйственных наук, преподаватели Кустанайского сельскохозяйственного института А. З. Ахметов, А. Н. Кузько, научный сотрудник областного музея Г. Н. Кутенкова, зав. отделом областного научно-методического центра В. Г. Ларенский, старший следователь прокуратуры г. Лисаковска Н. А. Шапиро, начальник отдела кадров треста «Лисаковскрудстрой» Н. Г. Татаренко.

Выступления ораторов охватывали самые различные темы. Среди них «Продовольственная программа, ее пути реализации», «XXVI съезд КПСС и повышение эффективности производства», «Дисциплина и порядок — основа усиления режима экономии», «Личный творческий план пропагандиста, опыт его разработки», «Подготовка пропагандиста к занятию» и другие.

Семинар нацелен на выполнение тех больших задач по воспитанию и слушателей коммунистического отношения к труду, развитию творческой и общественной активности, которые стоят в настоящий момент.

**С. ВОЛОДИН.**

«Главкустанайстрой» стремятся постоянно совершенствовать политическое информирование трудящихся.

Устную политическую информацию ведут грамотные, имеющие опыт работы с людьми коммунисты.

При подборе кандидатур в группу политинформаторов партийное бюро провело с каждым из них индивидуальную беседу. Здесь выяснилось, какое направление он желает освещать, к чему имеет склонность. Сейчас в группе люди разных специальностей. Н. П. Манин — водитель, Р. П. Комарницкая — главный бухгалтер, Н. П. Ванарх — старший

месячно вывешивается на видном месте.

Большую практическую помощь идеологическому активу оказывает методический совет, созданный при кабинете политпросвещения на общественных началах. Он стал центром методического руководства всей агитационно-массовой и политической работы. Здесь политинформаторы могут получить ответ на любой вопрос. В кабинете есть специальные выставки в помощь идеологическому активу, в отдельных папках подобраны материалы о хозяйственной и экономической деятельности предприятия.

В течение пяти лет он выдает политинформации по вопросам культуры и коммунистической морали. За это время он приобрел немалый опыт и поэтому его выступления всегда вызывают интерес у слушателей.

Николай Павлович постоянно повышает свое мастерство на семинарах, много занимается самостоятельно. Характерная его черта — тщательная подготовка к встрече со слушателями.

Содержательными были короткие беседы «Ваше свободное время», «Кодекс трудовой чести».

Так было и с политинформацией «Чтобы сохранить

принятых для сохранения семьи. Политинформация получилась интересной, злободневной.

Подобные характеристики можно привести и о других политинформаторах.

Главное в успешной работе это то, что партбюро АТП важному звену в идеологической работе, каковым является политическое информирование, уделяет большое внимание, постоянно совершенствуя и направляя в необходимом русле.

**О. ШЕФЕР,**  
зав. кабинетом политпросвещения треста «Лисаковскрудстрой».

## ЧТО УКРАШАЕТ человека?

Прежде всего труд. Таких людей, для которых главное работать честно и жить по совести, много среди нас. Они рядом — только, как говорится, оглянешь вокруг. Здесь самое место и вспомнить об Александре Николаевиче Леонтьеве, газосварщике ремонтного цеха фабрик.

— Это хороший работник, — отрекотандовал его мастер В. А. Рытов. — Ветеран производства, общественник, опытный наставник. Одним словом, настоящий работник.

В Лисаковске Александр Николаевич живет уже давно — с 1967 года. А свою трудовую биографию начинал на Магнитогорском калибровочном заводе. Молодым парнишкой пришел он на завод. И кто знает как сложилась бы его дальнейшая судьба, если бы не попал он к хорошему наставнику Алексею Ивановичу Калугину. И хотя прошло уже немало лет, Александр Николаевич теплым словом вспоминает своего на-

## ◆ ПО ТРУДУ — И ЧЕСТЬ

# НАДЕЖНОСТЬ

ставника, который вкладывал в него всю душу, научил ценить высокое звание рабочего. Теперь он уже сам наставник. Под его началом было немало молодых ребят, избравших рабочую профессию и перенимавших у него секреты газосварки. А скажем сразу, работа эта трудная. По словам Александра Николаевича, газосварщик это тот же художник. Здесь тоже нужен своего рода талант. Какой талант? Ну хотя бы талант чувствовать металл, в процессе сварки отделять шлак от металла. Есть такое чутье — будет толк. А нет — значит не судьба стать мастером своего дела.

Александр Николаевич газосварщик с 22-летним стажем. У него есть чему поучиться. И секреты своего мастерства он не держит в тайне, а

считает даже своим долгом воспитывать надежную смену. Многие его воспитанники работают в системе комбината. Так, например, Василий Холопов сейчас в РМЦ в бригаде А. Лоскутова. И хотя работают не вместе, по на работу ездят одним маршрутом, поэтому иногда встречаются. И когда узнает, что дела последнего обстоят хорошо, радостно становится — ведь что не говори, а трюнка в большую трудовую жизнь начиналась с его уроков. И если эта дорога прямая, если отдача уже есть, значит, свою ответственную миссию наставника он выполнил хорошо. Кстати сказать, Александр Николаевич всякое дело, какое бы ему не поручили, выполняет с высоким чувством ответственности, на совесть.

Так было и в 1968 году,

когда он вместе с одним товарищем дневал и ночевал на теплоцентре — варили трубы, чтобы тепло городу поступило вовремя. Тепло было от усталости, руки почти не ощущали инструментов. Уйдя он и никто бы его слово не сказал — человеческий организм не всеислен. Но он не ушел. Не ушел, потому что знал — тепла ждет весь город.

Это чувство ответственности и сейчас не позволяет ему выполнить свою работу плохо. Именно эта добротность, хорошее качество работы отличают специалиста А. Н. Леонтьева. А, как говорится, по труду и честь. Александр Николаевич награжден орденом «Знак Почета», ему присвоены звания «Ударник коммунистического труда», «Ветеран комбината». Помимо этого в его трудовой книжке не одна запись — благодарность за отличный труд.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА.**

## ВETERAN— ВСЕГДА РЯДОМ

Правственное воспитание подрастающего поколения, становление личности подростка — такова основная задача киноклуба «Подросток и закон», который уже третий год работает при ДК «Россия».

Умело направляет работу киноклуба внештатный инспектор комиссии по делам несовершеннолетних, бывший учитель Софья Андреевна Булавина — добрый, чуткий друг и наставник. А ведь как важно, чтобы рядом с подростками оказался хороший человек. И она всегда рядом, на пионерском сборе и комсомольском собрании, в радости и в беде. Она знает все ребячьи заботы, все проблемы, и ее мягкая, добрая рука всегда вовремя ложится на ребячий затылок, если готовится проступок. Ее девиз — предупредить вредные привычки, поступки через призму добра. И это ей удается.

**А. НИКОЛЕНКО,**  
инструктор по работе  
с детьми ДК «Россия».

## САМЫЕ НАИЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ

Пятый год делит свои радости и огорчения наши дети, ученики 8 «а» класса средней школы № 2, со своими учителями: Н. П. Рубановой, С. Е. Кальцевой, Л. Н. Горченко, Н. Д. Канищевой, Л. Л. Бычко, Л. И. Капустинской, В. Я. Гончаровой, Т. А. Ной, Г. Е. Тимофеевой, В. М. Беляковой, Ф. В. Фау.

За справедливость и доб-

Александровна сказала, просила...». Восторженными, но в то же время зоркими глазами глядят наши дети на классного руководителя. Она не старается решать все вопросы сама, выносит их на обсуждение всего класса и не спешит зачислить ребят, у которых что-то не ладится, в неисправимые.

Желаем нашим учителям крепкого здоровья, успеха в их трудной, но такой нужной работе. Терпения и вдохновения!

**Р. МАКАРЫЧЕВА,**  
по поручению родителей  
8 «а» класса школы № 2.

## В 31 РАЗ

Школьный звонок! Он отзывается радостью и щемящей болью, если учесть, что он уже в 31 раз звонит в твоей жизни. Именно столько

раз звенел он и в учительской жизни Надежды Андреевны Сорокиной.

Подвижная и энергичная, спокойная и доброжелательная — такой видим ее ежедневно уже в течение двенадцати лет. Что же привлекает в ней? Умение подчинить ребят своей воле, ненавязчиво, исподволь и незаметно вовлечь в активный поиск решения поставленных задач. Поэтому и отличают ребят, которых учит и воспитывает Надежда Андреевна, глубокие и качественные знания, высокая культура поведения. Умеет она найти в душе каждого, даже самого неуправляемого ребенка, только ему присущие черты.

Знание своего дела снижало ей заслуженное уважение учителей. С благодарностью отзываются о Надежде Андреевне и ее ученики 8 «б» класса, где она уже

с первых дней существования школы трудятся в ней. Это М. К. Усольцева, Я. М. Сингер, Г. И. Сингер, З. Я. Терехина, М. Г. Моисеева.

В коллективе стала уже нормой атмосфера доброжелательности, товарищеской поддержки. Здесь каждый придет на помощь начинающему педагогу, подскажет, а где надо, и покричит. И можно с уверенностью сказать, что задачу «Учить всех, учить качественно» наш коллектив выполняет успешно.

**Р. АПРОСИНА,**  
учитель биологии.

## РУКОВОДИТ КИДОМ

Трудно современному школьному учителю, еще труднее — преподавателю в профтехучилище. Сами знаете, какие в большинстве сво-

ем неусидчивые ребята идут сюда. Куда ни шло — работа в учебных мастерских или на производственной практике — о многих из них тут только положительные отзывы. А вот уроки...

Но на уроках английского языка у Галины Андреевны Кузьменко интересно всем, для всех найдется работа. Здесь нет скучающих, равнодушных, потому что видим, как увлеченно работает сам преподаватель.

Не первый год руководит Галина Андреевна и клубом международной дружбы. Иverso откликаются «кидовцы» как на внутривитические, так и на международные события. Интересно и на высоком идейном уровне проходят конкурсы плакатов, рисунков, газет, посвященных Дню юного антифашиста, фестивали, приуроченные к Дню Конституции, ми-

## СТАРШИЙ УЧИТЕЛЬ

Возраст не помеха, когда любишь спорт. Поэтому, наверно, и принимает самое активное участие во всех спортивных мероприятиях Лидия Борисовна Ткачева. Ее часто можно увидеть в спортивном зале, на беговой дорожке. Она не из тех, кто постоянно жалуется на нехватку времени и изо дня в день откладывает занятие физкультурой.

А день Лидии Борисовны расписан по часам — работа, занятия в кружке, подготовка к урокам, общественные дела. И везде успевает, ни одно дело не бросит.

Такая ее активность, внутренняя собранность не случайна. Этому ее научили годы работы в школе (она уже 24 года трудится учителем), чувство своей ответственности за дело. И не случайно она представлена на звание «Старший учитель».

**Л. ТИТОВА,**  
председатель  
профсоюзного комитета  
средней школы № 4.

## ПОМОЩНИКИ

«День рождения» нашего сада совпал с Днем учителя. В такой праздник принято говорить теплые, сердечные слова педагогам. Но мне бы хотелось вспомнить о нянях — первых помощниках воспитателей. Благодаря им в группах создается уют, поддерживается чистота, порядок. Няня всегда для каждого из своих воспитанников найдет добрые слова, каждого из них помнит: и когда он первый раз переступил порог группы, будучи еще беспо-

## ПУТЬ К УКРЕПЛЕНИЮ МИРА

### ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА СОВЕТСКИХ ИНИЦИАТИВ

НЬЮ-ЙОРК. Президент Финляндии М. Койвисто в интервью американскому журналу «Нью-свик» высоко отозвался о новых советских предложениях по ограничению ядерных вооружений в Европе. Эти предложения, подчеркнул он, являются «весьма конструктивными».

Высказавшись в поддержку идеи создания безъядерных зон в мире, в частности на Севере Европы, М. Койвисто отметил, что такой шаг должен быть хорошей предпосылкой для более широких мер, направленных на ядерное разоружение, и для обеспечения безопасности в регионе. Далее он выразил серьезную озабоченность по поводу продолжающейся в мире гонки вооружений и указал на необходимость принятия конкретных шагов с тем, чтобы положить ей конец.

Президент Финляндии положительно охарактеризовал советско-финляндские отношения. «Советский Союз — наш добрый сосед», — сказал он, — и мы со своей стороны хотим быть добрым соседом для Советского Союза».

М. Койвисто отметил положительное значение для дела мира и улучшения отношений между народами итогов хельсинкского Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. «Есть все основания быть довольным процессом, начало которому было положено в 1975 году в Хельсинки», — подчеркнул президент, — и поэтому стоит и дальше продолжать этот процесс».

(ТАСС).

хотя бы последнее занятие клуба, которое называлось «Празд-

роту любят наши дети своих учителей. А те, в свою очередь, поддерживают, укрепляют то лучшее, что есть в каждом ученике, даже если он озорник и не особенно хорошо учится.

Мы, родители, рады за свой класс, он в школе не первый год — правофланговый, из 26 учеников 22 — хорошисты и отличники.

Большим авторитетом у ребят пользуется классный руководитель Мария Александровна Подкопаева. Часто дома мы слышим: «Мария

пятью год классный руководитель.

**Р. ПОПОВА,**  
завуч средней школы №3.

## ПЕРВЫЙ В ГОРОДЕ

В День учителя, наверное, не найдется ни одного человека, который не вспомнил бы своих учителей, подготовивших его к самостоятельной жизни.

Педагогический коллектив средней школы №1 самый старейший. Ему уже 15 лет. По возрасту нашего города это немало. Многие учителя

тинги солидарности с оорющимися народами, митинги в защиту мира и другие мероприятия.

Много забот и дел у членов клуба. Душой же коллектива «кидовцев» заслуженно признана Галина Андреевна — всегда неунывающая, полная замыслов и энергии, наш старший товарищ, наш умелый руководитель.

**Катя ТРЕТЬЯКОВА,**  
член КИДа, учащаяся  
группы №17 обогатителей  
широкого профиля.

мощным, несмысленным, и до последнего дня, когда он покидает детский сад. Много лет работают в нашем коллективе Н. А. Таушканова, Л. Д. Тельцова, А. А. Фадеева, Н. В. Литонина. Недавно пришли к нам З. В. Клынина, Т. В. Ткаченко, но уже успели завоевать сердца своих маленьких питомцев. И каждая из них нашла свое призвание в работе с детьми.

**О. МИЛЛЕР,**  
заведующая  
ясли-садом «Ручеек».

ник русского самовара».

Проходило оно вечером, после очередного рабочего дня. По это не помешало женщинам не только красочно накрыть столы, собрать букеты, сшить народные костюмы, но и напечь к чаю столько вкусных тортов, пирогов, пряников, что жюри затруднялось в определении лучших. Кроме этого, каждому столу предстояла еще и защита его оформления. Именно в процессе защиты и определялись лучшие столики.

Призовые места получили работницы ясли-сады «Солнышко» (первое место), ясли-сада

## СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ФОТООБЪЕКТИВ



**Никарагуа.** Сандинистская революция открыла трудящимся путь к знаниям. Сегодня во многих городах страны создана широкая сеть книжных магазинов, в которых всегда можно приобрести общественно-политическую и художественную литературу.

На снимке: в одном из магазинов Манагуа.

Фото спец. корр. ТАСС  
Г. Надеждина.



**Вена.** Безразличны лица прохожих, занятых своими заботами. И мало кто обращает внимание на одинокую старческую фигуру. Нужда тяжким грузом легла на плечи этого человека, заставив выйти на улицу в поисках заработка.

Фото А. Ковригина (ТАСС).

## ♦ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ — БОГАТСТВО ОСОБОГО РОДА ОТДАЧА—ВЗАИМНАЯ

Два года прошло с того времени, как организовался при клубе «Горняк» женский клуб «Горнячка».

Инженеры и операторы, бухгалтеры и воспитатели, продавцы и кулинары — в клубе нет этого деления на профессии, все здесь, в первую очередь, женщины, хозяйки, хранительницы домашнего очага.

И для них в течение этих двух лет проводились мероприятия, которые помогали им не только в работе, но и в семье, дома. Так, на одном из вечеров «В зале только женщины» разговор шел о браке и семье, на другом — о поэзии, музыке, искусстве в жизни человека, на третьем — о женщинах-труженицах, передовиках производства.

С каждым новым занятием все больше активистов становилось в клубе. Сегодня работницы клуба «Горняк» так отзываются о нем: «Стоит нам только подать женщинам идею, они сами доведут дело до конца, да так умело, что просто удивляешься каждый раз их способности». И, действительно, удивляться есть чему. Возьмем

«Теремок» (второе) и фабрики гравитационно-магнитного обогащения (третье). Загадки, пословицы, поговорки, шутки-прибаутки не смолкали за столами.

Поощрительные премии за выдумку, фантазию, мастерство получили женщины ясли-сада «Березка», отдела рабочего снабжения, рудника, химлаборатории.

Почти каждая женщина, присутствовавшая на празднике, была отмечена памятным сувениром.

И главный результат этого вечера, пожалуй, тот, что члены клуба чувствовали себя здесь уже не гостями, какими были два года назад, а хозяйками, понимали и поддерживали во всем ведущих Л. Н. Чернову и Л. Р. Кудряшова.

В лице участников «Праздника русского самовара», других мероприятий женского клуба работницы клуба «Горняк» приобрели активных, надежных помощников и единомышленников, которые умеют свое свободное время использовать для активного отдыха.

**С. КСАНОВА.**

## ЗАКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

Прошел праздник закрытия летнего сезона на агитплощадке второго и третьего микрорайонов. На него были приглашены депутат городского Совета Ю. К. Коштенко, домоуправы ИЖО треста Д. С. Кривошева и А. А. Путнева, председатели домовых комитетов Р. В. Макарычева и Е. Г. Чебыкина.

Речь на празднике шла об облике нашего города. В том, что город чист и уютен, немалая заслуга работников ИЖО, а также и самих жителей. В порядке содержания улицы и дворов такие работники, как Н. С. Клименко, М. П. Выдрица, Н. Никанова, А. И. Богачева, З. А. Колесникова, Г. Я. Вагнер. Для этих добросовестных тружеников, лучших людей микрорайонов прозвучали на празднике песни советских композиторов, шуточные куплеты в исполнении вокально-инструментального ансамбля, солистов Н. Шмаковой, А. Александровой, О. Ищенко, А. Густошанина и вокальной группы «Росинка». Дома культуры «Строитель».

**Е. ДЕНИСЕНКО,**  
методист Дома культуры  
«Строитель».

## РАЗУМ ПЫТЛИВЫЙ, РУКИ УМЕЛЫЕ

Ребятам нашего города уже знаком клуб интересных встреч «Горизонт», организованный по месту жительства клубом «Горняк» и Домом пионеров.

Немало интересных встреч на счету этого клуба: с Героем Социалистического Труда А. И. Казачонком, работниками милиции, поэтами города, гостями из ГДР и другие.

Прошло очередное занятие клуба по теме «Разум пытливый, руки умелые». В этот раз состоялась встреча с руководителями и членами кружков станции юных техников. До начала занятия ребята, представители из всех школ имели возможность посмотреть, чем занимаются члены кружков СЮТ: в фойе клуба «Горняк» была оформлена выставка технического творчества. Здесь можно было увидеть модели по всем направлениям технического творчества: трактора К 710, модель трактора «Запорожец» первого выпуска, пограничного патрульного катера, комбайна - асфальтоукладчика и другие. Всего было пред-

ставлено более тридцати экспонатов.

Перед ребятами выступил директор СЮТ Виктор Альбертович Велькер. Он познакомил их с работой и достижениями станции, ее задачами на нынешний год, пригласил ребят заниматься в одном из 15 кружков технического творчества, шесть из которых спортивно-технического направления. Ежегодно на станции занимается около 500 ребят.

Руководитель кружка ракетно-космического моделирования Иван Васильевич Варфоломеев рассказал о своем кружке, об участии членов кружка во всесоюзном конкурсе «Космос», о посещении Звездного городка и встрече с космонавтами СССР.

Член кружка автотрассового моделирования Андрей Точнов поделился впечатлениями об участии в областных и всесоюзных соревнованиях по автотрассовому моделированию, рассказал о своем кружке.

«Горизонт» начал свою работу в нынешнем учебном году. В течение года он предложит ребятам встречи с ветеранами партии и комсомола, ветеранами войны, мастерами спорта, коллекционерами.

**Э. ИММЕЛЬ,**  
методист Дома пионеров.



ДАРЫ ОСЕНИ.

ФОТОЭТЮД А. НАУМОВА.

## НЕ ДОПУСКАТЬ ПОЖАРОВ

В связи с наступлением осенне-зимнего периода увеличивается пожарная опасность. Отделение государственного пожарного надзора города предлагает руководителям предприятий, организаций, строек, баз, складов, нанести соответствующий порядок на своих объектах. Необходимо в кратчайшие сроки произвести проверку противопожарного водоснабжения, отремонтировать все неисправные гидранты и пожарные краны внутри помещений. Необходимо произвести инвентаризацию по-

жарных гидрантов, оборудовать их указательными знаками согласно ГОСТа и утеплить. Очистить территории от сухой травы и сгораемых материалов. С наступлением минусовой температуры убрать все ценные огнеупорные в отапливаемых помещениях. Запретить использовать электронагревательные приборы кустарного изготовления без согласования с органами Госпожнадзора.

**В. КЕРБС,**  
инженер Госпожнадзора.

В ОСНОВУ нового художественного фильма «Васса» положена пьеса М. Горького «Васса Железнова».

Сегодня женщина в нашей стране занимает совсем иное место, чем то, которое было отведено ей во времена Вассы Железновой. Она паравне с мужчиной участвует во всех делах государства. А историческая драма Вассы Железновой в том, что ее талант не мог получить настоящего применения в то время, когда она жила. На примере драматической судьбы Вассы показано губительное влияние на личность буржуазного общества, бездуховного.

## ★ НОВЫЙ ФИЛЬМ

# ВСТРЕЧА С КЛАССИКОЙ

является одновременно и продуктом и жертвой среды, которой принадлежит.

Действие пьесы происходит в 1913 году в Нижнем Новгороде, в семье богатых промышленников.

Берег Волги, Васса Железнова вместе со своим управляющим смотрит на полыхающий факелом принадлежащий ей пароход. Катастрофа, принесшая огромные убытки, не на-

слишком далеко. Испробовав все средства, чтобы уберечь семью от позора, Васса Железнова заставляет мужа принять ид.

Из Швейцарии приезжает невестка Вассы Борисовны, революционерка Рашель (жена ее умирающего за границей старшего сына Федора). Она хочет забрать у бабушки своего сына Колю. Васса Борисовна категорически отказывается отдать внука — своего любимца на-

Режиссура Глеба Панфилова всегда отличается глубиной и ясностью замысла, использованном многообразных средств, которыми богато киноискусство. Его мастерство проявляется в воспроизведении внешних черт времени, места действия, деталей быта, в том, с какой тщательностью разрабатываются не только второплановые фигуры, но и эпизодические персонажи.

Почему еще так напряженно мы следим за этой чуждой нашему духу и разуму судьбой? Потому что актриса Илла Чурикова поразительно точно в образе Вассы. Ее игра столь

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству в населении г. Лисаковск сообщает, что предприятия требуются:

инженер по эксплуатации автотранспорта, начальник цеха асфальтобетонного завода, начальник авторемонтной мастерской, энергетик, мастера (по ремонту автодорог, по ремонту

подлинного лишь в идее обогащения, нравственно — ущербно го.

Васса Железнова — личность незаурядная, сильная, крупномасштабная. У нее есть чему поучиться. Скажем, способно сти до конца отдавать себя делу. Но она обречена, так как

рушила твердокаменим вы держки хозяйки. Лицо 42-летней женщины непроницаемо...

Далее — более трагическое событие. Муж Вассы, капитан Железнов, должен предстать перед судом. Ни хитрые уговоры, ни крупные взятки не уладили дела, которое зашло

длинника миллионов. Для достижения своей цели она готова пойти на предательство Рашиди.

Спор Вассы Борисовны и Рашиди становится кульминацией фильма. Это столкновение противоположных жизненных позиций, мировоззрений.

образе Вассы. Ее игра столь убедительна, что горьковская героиня запоминается сильной, могучей, деловой и не по-человечески жестокой представительницей умирающего класса.

**Н. РЕЙНГАРТ,**  
зам. директора  
кинотеатра «Истра».

## СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ

### УСПЕХИ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Команда юных легкоатлетов траста «Лисаковскрудстрой» возвратилась из города Темиртау, где проводились традиционные соревнования в беге и спортивной борьбе. В соревнованиях участвовало 17 команд Российской Федерации, республик Средней Азии и Казахстана, представленных специальными детскими юношескими школами олимпийского резерва.

Победили спортсмены команды ДЮСШ города Темиртау. В тройку сильнейших также вошли команды из городов Омска и Павлодара. Лисаковцы заняли пятое место, набрав в общем зачете больше очков, чем спортивные коллективы из городов Фрунзе, Ташкент, Караганда, Дзямбул.

В личном зачете лучший результат в беге на сто метров (11,8 секунды) ус

тавовил учащийся Лисаковской средней школы № 4 Валерий Марущенко. Он же стал победителем на дистанции 300 метров. Его результат 38,3 секунды. Вторым на этой дистанции также был представитель нашей команды — учащийся ГИТУ-178 Сергей Гоффрид.

Неплохие результаты показали и сестры Ольга и Ирина Чернышова. Ольга была третьей в спортивной ходьбе на три километра, а Ирина — четвертой в беге на стометровке. Четвертое место в беге на тысячу метров занял учащийся Лисаковской средней школы № 4 Александр Топоров, а его товарищ Владимир Евчук с таким же успехом финишировал на трехкилометровой дистанции по спортивной ходьбе.

### ЧЕТЫРЕХБОРЬЕ „ДРУЖБА“

Прошло традиционное первенство города по пио

нерскому четырехборью «Дружба».

В соревновании приняли участие пионерские дружины общеобразовательных школ города (по шесть мальчиков и шесть девочек от школы).

Победительницей соревнований впервые стала сборная команда школы № 1, набравшая 2249 очков; на втором месте школа № 3 (1766 очков), третье место заняла сборная команда школы № 4 (1701 очко). Октябрьская средняя школа в соревнованиях участия не приняла.

В личном зачете среди мальчиков первое место занял Сапа Мищенко (школа № 1) — 249 очков, второе — Костя Хоруцкий (школа № 1) — 225 очков, третье — Сапа Некрасов (школа № 2) — 218 очков.

Среди девочек первое место заняла Гали Зейц (школа № 1) — 324 очка (новый рекорд города), второе — Гали Миллер (школа № 1) —

248 очков, третье — Света Пиккуль (школа № 3) — 243 очка.

На высоком уровне было проведено судейство соревнований тренерами детской юношеской спортивной школы. Активное участие в организации соревнований принял городской Дом пионеров.

**Д. ДЕНИСОВ,**  
методист горно  
по физвоспитанию.

### НОВЫЙ ЧЕМПИОН

Вот уже четвертый год разыгрывается кубок по футболу среди дворовых команд четвертого и пятого микрорайонов.

Три года команда «Тольпань» (капитан С. Щербина) не уступала первенства. А в этом году, не проиграв ни одной встречи, первое место и переходящий кубок завоевала команда «Гладноус» (капитан О. Будник).

Лучшими игроками признаны Г. Хвостов, С. Сыровой, В. Горбунов, Б. Видляцкий.  
**Н. СЕНЧЕВА,**  
инструктор по спорту  
спортклуба «Буревестник».

Очередной номер газеты  
выйдет 6 октября.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЁВ.**

двигателей), механики контрольно-технического пункта, старший лаборант, физрук, лаборант (аппаратчик) химводоочистки, операторы (на фильтрах, на решетке аэротенках, хлораторной установки, на отстойниках очистных сооружений), секретарь-машинистка, портные (легкого платья, верхней одежды), продавцы продовольственных товаров, медицинские сестры, токари. Слесари (сантехники, электрики, монтажники, аварийно-восстановительных работ), обходчики, электромонтеры по ремонту оборудования (котельной), по ремонту и обслуживанию электрооборудования, газоэлектросварщики, газорезчики, электросварщики. Машинисты (экскаваторов ЭКГ-8Н, Э11010, ЭШ-10/70), буровых скважин, автогрейдера, автоскрепера, погрузчика ТО-18, Т-4, путеподъемника, пасосных установок, котельной, водогрейных котлов), помощники машинистов экскаватора, краповщики, трактористы, бульдозеристы, водители (БелАЗ-540, 548, 549, ЗИЛ-164, ПАЗ-651), битумовары, дозировщики, каменщики-монтажники, плиточники-облицовщики, бетонщики, плотники, столяры, путевые рабочие, монтеры пути, золышки, рабочие-обходчики, подсобные рабочие, уборщики производственных помещений, грузчики, обувщики, изготовители (творога, мороженого), няни, младшие медицинские сестры, технички.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по организованному набору и оформления документов на переселение в совхозы обращаться по адресу: горисполком, ком. 13, бюро по трудоустройству населения.

### НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 4 мкр., дом 13. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 3345 — 5000.